

我省172家景区“三年不涨价”

省内九家5A景区已有四家作出类似承诺

本报济南5月25日讯(记者乔显佳) 面对国内景区按捺不住的涨价冲动,国家旅游局近日在自愿报名的基础上,公布首批1801家“全国旅游价格信得过景区”名单,山东有172家景区在榜。

3月,国家旅游局在全国旅游景区启动开展了为期三年的创建“全国旅游价格信得过景区”活动。5月25日,向社会正式发布首批“全国旅游价格信得过景区”,1801家景区成为首批“信得过”景区。其中,山东172家景区在列,是各省份中上榜景区数量较多的。另外,河北有超过200家景区上榜。

据介绍,“全国旅游价格信得过景区”活动针对景区一票制、价格无欺诈、特殊人群优惠、预约优惠、公布价格构成、三年不涨价等社会关注的核心问题,限定了六条承诺条款。景区自愿报名,签署承诺书。首批名单公布后,国家旅游局将于“七一”“十一”等旅游高峰节点之前,再陆续公布几批“价格信得过旅游景区”名单,也将通过社会和游客监督,清退不符合条件的景区。

根据上榜名单,山东已作出“三年不涨价”承诺的5A级景区有台儿庄古城、烟台南山、曲阜明故城(三孔)、沂蒙山旅游区(沂山景区、龟蒙景区、云蒙景区)。现有九家5A级景区中,泰安泰山、烟台蓬莱阁-三仙山-八仙过海旅游区、青岛崂山、威海刘公岛、济南天下第一泉景区未在首批名单中,相比已经上榜作出不涨价承诺的景区,似乎更加引人关注。

山东省旅游局规划处负责人介绍,“价格信得过景区”由旅游部门下通知,各景区自愿填写有“三年内不涨价”内容的承诺书。山东现有A级景区783家,加上非A级景区估计总量在1300家以上,其他景区尚未上榜,部分是因为程序的原因,排在后几批公布,也不排除有的景区正在筹划涨价。

山东大学旅游系教授王晨光说,在现阶段,门票价格是旅游市场秩序的关键问题,国家旅游局通过控制价格过快增长来规范市场秩序,抓住了工作的“牛鼻子”,是创新的行政举措。由“行政强制”转向“景区自愿”,实际效果还需要观察。

AAAAA 已列入名单的5A景区		AAAAA 未出现在名单的5A景区	
台儿庄古城	160元/人 旺季	泰安泰山	旺季: 125元/人
烟台南山	120元/人	烟台蓬莱阁	通票: 140元/人
曲阜明故城	150元/人 (三孔)通票	青岛崂山	旺季: 80元/人
沂蒙山旅游区	150元/人 联票	威海刘公岛	138元/人
		济南天下第一泉景区	通票: 75元/人

景区说法

“三年时间太长,难说不涨价”

国家旅游局称,5A、4A级旅游景区作为行业领军者,率先参与活动、兑付承诺,首批有超过三分之一的4A级以上景区加入了活动行列。山东、新疆、湖南、浙江等地反响热烈,首批均有百家以上景区在第一时间响应,天津、贵州等地有超过50%的A级景区参与活动。

在首批名单中,济南上榜的七处景点分别为百脉泉景区、朱家峪景区、平阴县圣母山、百里黄河景区、星期8小镇、黄金谷山水画廊以及济南(平阴)伊利乳业有限责任公司。

“济南市旅游局早就把通知

下发到各个景点,各个景点也是根据自身的情况参与此项活动,并不是强制参加。”济南市旅游局工作人员称。在济南七处旅游景点中,仅章丘市就有两家景区进入首批名单。“我们也向景区下发了通知,动员国营景区参加,因为私营景区自主性比较强,所以最后两处景点签署了承诺。”章丘市旅游局工作人员表示。

“我们大约两个月前接到了通知,但是我们景区并没有参加,因为承诺里面有三年不准涨价。我们景区正在开拓省外市场,三年的时间太长了,我们不

能保证门票价格一直不变。”南部山区一景区负责人坦言。

对于城区内各景区,“园中园”的普遍存在导致其与这一榜单绝缘。千佛山景区内的万佛洞、观音庙,大明湖老区内的海底世界等景点均要收费。大明湖新区虽然实行免费,但要登上超然楼还要购买40元的门票。以上情况均不符合“实行一票制”的入榜条件。此外,济南市城市园林绿化局的工作人员表示,其下属的趵突泉、千佛山等景区从未接到有关参选的通知。

本报见习记者 刘飞跃 高寒

市民吐槽

有些景点本来就免费

祖籍日照的刘女士称,首批名单中有家乡的一处景点,但是该景点平时都是免费的。“国家旅游局公布这个名单不知道是为了什么,有些景点本来就是免费的。这样做有意思吗?”就济南来说,上榜的七处景点除了星期8小镇的票价超过百元外,其余景点门票均在50元上下。济南百里黄河公园对济南市民免费开放,它的人选也引来了市民的吐槽。

本报见习记者 刘飞跃 高寒

在一场说走就走的旅行中,58岁的李女士在海南安了家,对此决定,李女士称:

“学会享受生活,才不愧对人生”

“我已经把周边的城镇走了好几个,一听说有意思的活动,我就提前跑过去,前几天附近的村庄举行黎族婚礼,好多黎族姑娘都回来了,我给婚礼上每一个家庭都拍了照,太有意思了。”今年58岁的李女士,自从动了胃部切除手术后,就一直在家休养。2014年12月19日,在丈夫的劝导下,她跟随齐鲁晚报海南看房团前往海南。而后选定房子入住小区,享受起了在海南生活、行走的日子。

微博里的生活

朋友都向往

“起初我并没有过多留意,结果有一天,发现李女士的微博回复竟然那么多,仔细一看,原来是晒起了她在海南的生活。”前日,重汽·蝶泉湾的置业顾问范女士向记者展示了她手机中李女士发布的微博:在白云映衬的蓝天下,幽静的河水在石头上静静淌过的照片,再配上“水是清甜甘冽的,我真的直接喝了两口,再深呼吸下空气,感觉好久都没有那么畅快了,世界居然还有这样一个地方,内在美得像在世外桃源”的文字,获得了诸多朋友点赞。同时,李女士还分享了不少她在景区、集市和周边城镇的生活,也都饱受朋友的好评。在互动中,还有不少朋友询问李女士:你怎么想开了,竟然舍得放下身边的一切,去享受起生活来?

在采访中,李女士告诉记者,此次到海南,是在丈夫、女儿的劝导下,也是应了海南朋友的邀约,趁着看房团的机会,想到海南简单的休休假,放松下自己,结果没想到却被海南的生活深深吸引,来了

就不想再走了。“在我们的内陆城市,确实很难再找到这样一个地方,有那么淳朴的民风 and 那么优质的气候环境,当时我们看到重汽·蝶泉湾的小区时,确实非常震撼。我和老伴年纪都大了,想着如果在这样的地方养生、养老,女儿也放心,于是就决定留下来。”李女士说,她没想到现在的生活还受到那么多朋友的赞赏,自己这几天还颇为自己的决定沾沾自喜。

“闹鸡、黎族婚礼、捡鸡蛋 都让我大饱眼福”

2014年12月20日,在刚买完房子的两天之后,李女士和丈夫就已成功选购完家具并入住小区了。“买的是现房,就一天都不想浪费,有好房子就要住,好生活就要享受,才能对得起自己!”说起购房并迅速入住,李女士和记者分享起了她这几天的入住经历,“那么短的时间我已经逛了周边几个地方了。前两天还到集市上看到了海南古老的闹鸡,涨了很多见识呢。而且,我昨天还一大早跑去参加了黎族的婚礼,据说以前海南穷,黎族姑娘都不嫁本村的穷人,现在富起来了,大家都跑回家来了。每个姑



业主在重汽蝶泉湾的生活每天都非常舒心。

娘都穿得花枝招展的,真漂亮,也让我大饱眼福了。”

李女士说,现在她每天的生活既有趣又新鲜,老伴本来是一个挺沉闷的人,这几天也被这样的日子带得活力十足。“前几天,我老伴发现小区门口集市上老农卖的菜都是农家自己种的菜,非得跟着人家上菜地里看看。还跟着人家去捡鸡蛋了。这里的鸡蛋,都是老农家散养的鸡随便在地里下的,鸡蛋味道特别香,特别浓,在济南都买不到。”李女士表示,住在海南几天后,她就发现不用再担心食品安全的问题,小区附近民风淳朴,蔬菜、鸡、鸭、鱼肉大部分都是附近老农自产自销,而且这些农副产品都在原生态的环境中生产,非常绿色。(楼市记者 韦超婷)

第十五批海南看房团火热报名

电话0531—87505777 85196595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,据悉,第十五批看房团拟于5月29日启程,目前看房团成员正在火热招募中。据了解,由于北方空气质量近年来日趋下降,不少购房者将目光投向海南,而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因其高海拔低纬度的地理优势,拥有独特清爽的空气,又因当地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。“吃在海口,玩在三亚,住

在五指山”,在海南三地居住过的贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。据悉,购房俱乐部自1998年成立,帮千万购房者圆了购房梦,而海南看房团则是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名参加齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽房地产所开发,购房者大多来自山东,被称为“山东人在海南的家”。